CORRECTED

, . ., Jméno a pfijmeni:
Ukazka zkouskové pisemka OSY

Odpovézte na otdzky zadkrtnutim pfislusného policka. Otazky oznadené znakem & mohou mit vice nez
jednu spravnou odpovéd’. U otazek se slovni odpovédi nezaskrtaveijte policka na Sedém pozadi.

Otazka1 & Software Sifeny pod licenci GPLv2:

[ ] neni mozné prodavat za penize

[ ] nesmi se pouzivat s komer&nimi OS (napt. MS Windows)

Il musi byt Sifen spole¢né se zdrojovymi kody

[ ] je mozné pouzit v proprietarnim SW, ale pouze po odstranéni véech hlagek "copyright”
[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné

Otazka2 & Ktera nasledujici tvrzeni jsou pravdiva?

[ ] P¥i pouziti mutexu miize vzdy nastat deadlock - vzajemné uvaznuti
B Mutex Ize pouZit pro spravny pristup ke sdilenym dattim

[ ] Mutex zaruduje, Ze nenastane deadlock - vzajemné uvaznuti

Il Mutex Ize pouzit pro synchronizaci paralelné b&zicich viaken

[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné

Otazka 3 & Vloni zverfejnéna zranitelnost CPU zvana Meltdown:

[ ] zptisobi, Ze pfi vykonani $kodlivého kodu se procesor piehieje a dojde k jeho znigeni
[ ] je to chyba HW a OS s tim nemdiZe nic délat

B umoziiuije &ist data i ze stranek, ke kterym nema uZivatelsky proces pfistup

[ ] je jen dalsi medialni bublinou

B vyskytuje se pouze u procesorti od Intelu

[ ] Nic z vye uvedeného neni spravné
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Otazka4 Méjme nésledujici program:

int al[2];
pthread_mutex_t mutex[2];

void *fcel(void *n) {
int num=*(int*)n;
for (int i = 0; 1 < 150; i++) {
pthread_mutex_lock(&mutex[0]) ;
pthread_mutex_lock(&mutex[1]);
a[num] += a[i1-num];
pthread_mutex_unlock(&mutex[1]);
pthread_mutex_unlock(&mutex[0]) ;
}
pthread_exit (NULL) ;
}

void *fce2(void *n) {

int num=*(int*)n;

for (int i = 0; i < 150; i++) {
pthread_mutex_lock(&mutex[1]);
pthread_mutex_lock(&mutex[0]);
alnum] += al[l-num];
pthread_mutex_unlock(&mutex[0]) ;
pthread_mutex_unlock (&mutex[1]);

}
pthread_exit (NULL) ;

}

int main()

{
pthread_t tid[2];
al0]=0; al1l=1;
pthread_mutex_init (&mutex[0], NULL);
pthread_mutex_init (&mutex[1], NULL);
pthread_create(&tid[0], NULL, fcel, NULL);
pthread_create(&tid[1], NULL, fce2, NULL);
pthread_join(tid[0], NULL);
pthread_join(tid[1], NULL);
return O;

}

[ ] program neskongi, obsahuje nekone¢nou smy&ku
[ ] program vzdy bez problémdi skonéi
B program nékdy skongi, nékdy uvazne v deadlocku
[ ] program vzdy uvazne v deadlocku

Otazka 5 & Starnuti (starvation) je problémem, ktery hrozi planovacim algoritmim. Které algoritmy
ohrozuje starnuti:

B prioritni planovani spusténi
B nejkratsi proces prvni - shortes process next || cyklické planovani - round robin
|:| First Come First Served - podle poradi |:| Nic z vyse uvedeného neni spravné
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Otazka 6 & V tabulce stranek 32bitového systému x86 je pro virtualni adresu 0x12345678 uvedena
hodnota 0xCCCCCO005.

enum {
PRESENT = 1<<0,
RW = 1<<1,
USER = 1<<2,
ACCESS = 1<<5,
DIRTY = 1<<6,
};

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé:

B Data z této virtualni adresy jsou v RAM na adrese 0xCCCCC678
B Jadro OS mize z této stranky &ist

Il Uzivatelsky proces miiZe z této stranky &ist

[ ] Data z této virtualni adresy jsou v RAM na adrese 0xCCCCC123
[ ] Data z této virtualni adresy jsou v RAM na adrese 0xCCCCC003
[ ] Uzivatelsky proces miize do této stranky zapisovat

[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné

Otazka7 Predpokladeijte, Ze nedojde k chybé pfi spusténi nasledujiciho programu:

int main() {
int f=fork();
f=fork();
f=fork();
printf ("%d\n", £);
return O;

3

Jaky bude vystup tohoto programu?

[ ] dvé nenulova &isla a dvé 0 B ctyfi nenulova &isla a &tyfi 0
[ ] &tyfi nenulova ¢isla a dvé 0
[ ] osm nenulovych &isel

[ ]osmo [ ] t¥i nenulova &isla a jedna 0

[ ] gest nenulovych &isel a dvé 0

Otazka 8 & Hardwaroveé asistovana virtualizace

[ ] zrychluje béh virtualniho uZivatelského rezimu.

[ ] odstrariuje nutnost emulovat hardware mechanismem trap-and-emulate.
[ ] funguje jedin& na 32bitovém systému.

B pridava dalsi vrstvu strankovacich tabulek.

B zrychiuje vykonavani nékterych privilegovanych instrukci.

[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné
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Otazka9 & Jaky je vztah pojmi ,page fault” (vypadek stranky) a ,segmentation fault*

B Page fault bézné nastava b&hem béhu vétsiny program

[ ] Dva rtizné pojmy pro stejnou véc

[ ] Page fault je vzdy diisledek segmentation fault

B Page fault se pouziva k implementaci copy-on-write

[ ] Segmentation fault b&zné nastava béhem béhu vétsiny programi
- Segmentation fault je vzdy disledek page fault

[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné

Otazka10 & K zajisténi konzistence souborového systému po nahlém vypnuti ¢i padu systému

B e potieba provadét véechny souvisejici modifikace souborového systému atomicky

[ ] je potieba vybavit po¢ita& zaloznim zdrojem (tzv. UPS).

[ ] je vzdy potfeba kompletni kontrola souborového systému po nasledném zapnuti poéitage.

B 'ze pouzit metodu, kdy se popis potiebnych modifikaci nejprve ulozi do specialni oblasti na disku
[ ] je potfeba pouzivat RAID1 a vy$si.

[ ] Nic z vyse uvedeného neni spravné

Otazka 11 UvaZzujte nasledujici pfikaz BASHe:
1="ps"
Ktery z nasleduijicich pfikazd vytiskne na kazdou fadku jeden proces?
[ ] echo$l [ ] echo’$r [ ] echo ${l} [ R [ ] echo ($)

Otazka 12  Viakna na jedno-procesorovém pocitaci (bez hyper-threadingu):

[ ] mohou bézet paraleing

[ ] mohou béZet paralelng pokud nikdy nepouzivaji sdilené proménné
I nemohou bézet paralelné nikdy

[ ] mohou bézet paralelné pouze pokud pouziji mutex

Otazka 13  Co provadi nasledujici pfikaz? tr -d 't’

Il Odstrani znaky t ze standardniho vstupu

[ ] Zkopiruje standardni vstup beze zmény

[ ] Odstrani tabulatory ze standardniho vstupu
[ ] Zméni véechny znaky d na znak t

Otazka 14 Provedeni funkce z jadra opera¢niho systému na architektufe x86 Ize vyvolat:

[ ] instrukci call na adresu sluzby jadra

B instrukci int s registrem obsahuijicim &islo sluzby jadra
[ ] instrukci nop s registrem obsahuijicim &islo sluzby jadra
|:| instrukci jmp na adresu sluzby jadra
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Otazka 15 Popiste, jak probiha odesilani dat z aplikace na sit. Co se s daty déje a jakou roli v tom

hraje jadro OS? [Jo[Jos[ J1[ ]15 K2
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